
Vážení a milí věřící, Boží přátelé, příznivci našich farností,   

 

k bezpečné pouti lidského života i komunit touto zemí na vlnách času patří čtyři 

základní jistoty – oázy, které nám slouží ke spočinutí, oddechu i načerpání nových sil 

na další cestu a to: tělo, srdce, rozum a duše.  

Žijeme v materiálním světě, a proto vás na tomto místě chceme informovat o 

majetkovém zajištění, kterým nás Bůh obklopuje, aby se nám dobře žilo na zemi. Za 

toto hmotné dědictví otců a Boží obdarování jsme vděčni. Také za ně však všichni 

neseme zodpovědnost před Bohem, církví, světem i vlastním svědomím. 

 

Majetek našich farností v současnosti tvoří: 

 

Farnost Poniklá:  

➢ kostel sv. Jakuba,  

➢ louky přibližně 1 ha v pronájmu. 

 

Farnost: Jablonec nad Jizerou:  

➢ kostel sv. Prokopa opata,  

➢ kaple sv. Jana Nepomuckého ve Vojtěšicích, 

➢ fara slouží jako zázemí pro kněze, pro aktivity našich farností a ubytování hostů, 

➢ tzv. Lidový dům je v pronájmu jako pizzerie, 

➢ stodola je v částečném pronájmu, 

➢ lesy cca 0.44 jsou v pronájmu, 

➢ louky 0,37 ha jsou v pronájmu. 

 

Farnost: Rokytnice nad Jizerou: 

➢ kostel sv. Michaela Archanděla, 

➢ fara je v pronájmu a slouží k ubytování hostů, 

➢ louky přibližně 16 ha jsou v pronájmu, 

➢ lesy o výměře 7,5 ha jsou v pronájmu,  

➢ garáž je pronájmu. 

 

 

 



Farnost Harrachov: 

➢ kostel sv. Václava, 

➢ fara je v pronájmu a slouží jako Penzion Familia.  

 

Příjmy z pronájmů používáme především k financování oprav společně se 

získanými dotacemi. 

Farnosti vlastní také drobný majetek - mobiliář kostelů, který spravují a pečují o něj. 

Každá farnost má přidělené své IČ a každá své příjmy a výdaje vede své vlastní 

podvojné účetnictví, které zpracovává p. Miroslav Doubek, zaměstnanec 

královéhradeckého biskupství.  

Pro vedení účetnictví platí zákon č. 563/1991 Sb. o účetnictví a další související 

zákony a vyhlášky. Sestavují se rozpočty, zpracovávají se účetní závěrky a výkazy o 

hospodaření farností, provádí se inventarizace majetku. Na vše dohlíží a kontroluje 

královéhradecké biskupství. Za jednotlivé farnosti se podávají daňová přiznání na 

finanční úřad. 

Peněžní prostředky jsou uloženy na společném bankovním účtu. 

 

Příjmy farností:  

➢ kostelní sbírky, 

➢ příjmy z pronájmu majetku, 

➢ příspěvky biskupství nebo měst,  

➢ dary na konkrétní účely od vstřícných dárců, 

➢ dotace z projektů, pokud je získáme, slouží k financování oprav a jsou přísně 

účelové tzn, že se mohou využít jen na akci, na kterou byly poskytnuty.  

 

Výdaje farnosti: 

➢ provozní náklady: elektřina, pojištění, revize, daně, zabezpečení objektů, 

výzdoba, údržba, bohoslužebné výdaje za hostie, mešní víno, kadidlo, 

pohoštění ..., 

➢ opravy budov včetně mobiliáře, 

➢ nařízený finanční odvod do rozpočtu biskupství, 

➢ odvod vyhlášených účelových sbírek – např. na bohoslovce, Svatopetrský 

haléř, pojištění majetku, církevní školství … ,  

➢ podpora našich adoptivních dětí. 

 

 



Farnosti hospodaří jen s majetkem, který vlastní, a disponují jen s takovými příjmy, 

které si samy získají nebo vydělají. Naše farnosti hospodaří společně v rámci 

ekonomické rady. V přehledných tabulkách najdete základní vhled do hospodaření 

našich farností za minulá léta. Podrobný přehled je možno po domluvě shlédnout na 

faře v Jablonci nad Jizerou. 

Každá farnost je originální. Všechny však mají příjmy se sbírek. Všem dárcům Pán 

Bůh zaplať za jejich štědrost. Není důležité, jestli se někde vybralo o korunu více 

nebo méně, každý přinesl svůj dar s láskou. Svými dary se tak všichni podílíme na 

zajištění hmotných potřeb farností, podporujeme adopci na dálku a odvádíme sbírky 

na další prospěšné aktivity. 

V našich farnostech se hodně opravuje. Můžeme si to dovolit díky příjmům 

z pronajatého majetku, neboť účelové dotace, které jsou příslušnými ministerstvy a 

fondy vypsány, můžeme čerpat jen s naší finanční spoluúčastí.  

V Harrachově se nám během let podařilo opravit hlavní oltář, odvodnit základy 

kostela, opravit fasádu a pořídit novou střechu na loď kostela. Zbývá opravit varhany 

a pořídit zvony. 

V Rokytnici nad Jizerou na kostele je hotové odvlhčení základů kostela a 

dokončena oprava fasády kostela. Ve výhledu je oprava křížku a oplechovaní na 

hlavní věži kostela a dále oprava pískovcových soklů a ostění. Završením oprav pak 

budou parkové úpravy kolem kostela. 

V Jablonci nad Jizerou se opravila fara a upravilo její okolí, aby mohla dobře 

sloužit. Opravuje se stodola za účelem zřízení obytného podkroví. Do budoucna 

plánujeme zařídit obytné podkroví v Lidovém domě. 

V Poniklé zbývá opravit tři schodiště do kostela. 

Někdy je odvedená práce vidět více, jindy méně. Každá práce je však potřebná, i 

když není navenek vidět. 

Jsme si vědomi, že to je jen hmotné zázemí pro naši duchovní službu a k naplnění 

poslání křesťanství, jehož hlavním úkolem je osobní život podle evangelia a hlásání 

blízkosti Boží všemu stvoření. 

 

S vděčností Bohu, že se práce zdařily a peníze získaly, s poděkováním dobrým 

řemeslníkům a všem dárcům, s přáním, aby se dařilo i budoucí dílo, a s požehnáním k 

dobrému využívání hmotných věci, které nás obklopují, 

           

za ekonomickou radu   

P. Ivo Kvapil 

 

 

 


